
 
 
 
 
 
Socialminister og minister for ligestilling, 
Eva Kjer Hansen, 
Holmens Kanal 22, 
1060 København K. 
 
 
          Den 22. september 2005. 
 
                                                                                                                                 
 
Ansøgning om satspuljemidler for årene 2006, 2007, 2008 og 2009 samt optagelse 
på Finansloven. 
 
 
 
Som formand for Den Selvejende Institution ”The Clean House” tillader jeg mig 
hermed i forbindelse med udmøntningen af satspuljen 2005 til dels at genfremsætte 
vores ansøgning fra 2004, og set i lyset af den nu gennemførte evaluering endvidere 
at søge om midler til yderligere udvikling og etablering af nye delprojekter. 
 
En bevilling som ansøgt vil medføre, at The Clean House som en samlet institution 
yderligere styrkes, så vi i endnu større omfang kan bidrage til at bryde 
stofmisbrugeres og tidligere kriminelles tilbagefald til misbrug og kriminalitet, og 
samtidig støtte målgruppens sociale integration og udslusning til arbejdsmarkedet. 
 
På denne baggrund skal jeg tillade mig at søge om 4,0 mio. kr. til fortsat udvikling og 
drift af Kris-projektet, 4,0 mio. kr. til etablering og drift af flere afdelinger i Danmark 
og 5,0 mio kr. til etablering og drift af et afgiftningscenter eller 13,0 mio. kr. for hvert 
af årene 2006, 2007,2008 og 2009 i alt 52,0 mio kr. Beløbene er eksklusiv moms. 
 
Med denne finansiering vil ”The Clean House” fremover blive i stand til at tilbyde 

brugerne et fuldstændigt og sammenhængende rehabiliteringsforløb, lige fra stoffer, 

kriminalitet og fængsel, via afgiftning/udtrapning, netværk, undervisning og bolig til 

arbejdsmarkedsparathed og arbejde.   
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Ad: 4,0 mio. kr. til fortsat udvikling og drift af Kris-projektet. 
 
Udviklingen af The Clean House og Krisprojektet er som tidligere nævnt forløbet 
over al forventning, og som det fremgår af evalueringsrapporten, som jeg kun har i 
udkast, har projektet ramt et hidtil udækket behov blandt stoffrie og tidligere 
kriminelle. På den anden side fremhæves det i rapporten, at der er høje frafalds- og 
tilbagefaldsprocenter, samtidig med at beskæftigelseseffekten ikke er høj.   
Med henblik på at rette op herpå og udbygge denne del af konceptet søger vi om 
finansiering hertil. 
 
 
Ad: 4.0 mio. kr. til etablering og drift af afdelinger i Esbjerg, Horsens og 
Odense.
 
Den fortsatte succes og udvikling af Kris Danmark medfører, at vi finder det 
nødvendigt, at der også bliver oprettet afdelinger i Esbjerg, Horsens og Odense.  
 
Da brugerne i Kris Danmark har hjemstedskommuner stort set over hele landet, og da 
fængslerne og pensionerne ligeledes er beliggende over hele landet, er det både 
nødvendigt og hensigtsmæssigt af flere grunde, at Kris Danmark, der p.t. kun har 
domicil i København, stifter afdelinger foreløbig i de 3 nævnte byer. 
 
Ad: 5 mio. kr. til etablering og drift af et afgiftnings/udtrapningscenter. 
 
Når vores brugere får tilbagefald og indtager stoffer, kræver det øjeblikkelig 
behandling, hvis brugeren ikke skal tabes på gulvet. For øjeblikket har vi ikke andre 
muligheder end at bortvise brugerne i 30 dage, idet vi ikke kan henvise til de 
eksisterende afgiftningssteder, da de ikke modtager stofmisbrugere akut. Dette er den 
primære årsag til, at The Clean House, som evalueringsrapporten peger på, har et højt 
frafald. 
 
Det er også en af grundene til, at vores samarbejdspartnere efterlyser en 
afgiftningsmulighed i vores regi. En afgiftningsmulighed i vores regi vil yderligere 
indebære, at vores samarbejdspartnere kan henvise brugere under udtrapning til Kris-
projektet. 
 
Som det er nu, skal brugere under et tilbagefald klare afgiftningen selv, og så viser 
tallene desværre, at vi ikke ser dem igen.   
 
Optagelse på Finansloven. 
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Herudover vil jeg endvidere tillade mig at pege på, at evalueringsrapporten som en af 
mulighederne peger på en mere permanent finansiering blandt andet for at reducere 
risikoen for vores finansielle afhængighed. 
 
Derfor tillader jeg mig samtidig hermed at søge om, at projektet fremover bliver 
optaget på og finansieret via finansloven.  

 
Med venlig hilsen 
 
 
Ib Elligsøe, 
Formand. 
 
 


